

# 南京重拳治欠薪! 180多个项目负责人被集中约谈

# 履责不到位致欠薪的房企,将暂停预售

春节临近,建筑行业工资支付进入高峰期。近日,南京市建委组织开展建设领域清欠冬季专项治理,对全市房屋建筑、市政基础设施及轨道交通工程项目工资支付情况进行重点排查治理。据悉,62个项目被预警通报,180多个项目负责人集中约谈培训。值得注意的是,存在欠薪行为的企业将被严惩,对于因房地产开发企业民工保障职责履责不到位而造成施工企业拖欠建筑工人工资的,给予暂停该开发企业资质年检并通告房产部门暂停预售等惩戒。



180多个项目负责人被集中约谈,进行法制培训 南京市建委供图



扫码了解  
各级清欠办电话

通讯员 宁建轩  
现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

## 去年,南京建设领域欠薪投诉金额同比降3.1%

2020年11月底,南京市建委提前启动部署,出台《关于开展2020年建设领域清欠冬季专项治理的通知》,明确治理重点、时序安排,结合南京市工程建设领域欠薪治理形势,落实春节前清欠具体工作。

通过南京市建筑工人管理服务信息平台的大数据分析,市建委对全市62个在2020年10月10日前完成实名制登记但至今未开设工资专户的项目进行预警通报,并要求限期完成整改。

同时,对全市180多家落实建筑工人工资支付不到位的在建项目负责人进行集中约谈和法制培训,拧紧建筑企业欠薪防控责任弦。对保障工资支付制度不落实、非正常停工、运营非正常企业所属、日常投诉较为集中等四类项目做重点督促检查。

据悉,2020年,南京市建设领域积极应对疫情冲击和贸易摩擦等多种因素影响,通过建立长效机制有效防控欠薪风险。截至2020年

12月底,南京建设领域欠薪投诉涉及金额同比下降3.1%。对在建项目工资专用账户、工资代发和现场考勤管理落实情况常态化巡查抽查,累计检查项目408个,发放整改通知书282份。同时,印发《关于推进施工现场建筑工人考勤管理和工资支付工作的通知》,为防控欠薪提供实名制保障。截至目前,全市实名制登记在建项目数2067个,实名制登记在场人数约34.8万人。

## 房企履责不到位的,将被暂停资质年检

对出现欠薪行为的企业,市建委将实施分类处理,除行政处罚外,还有不少惩戒措施。比如,对发生拖欠建筑工人工资,相关责任单位处置不当、久拖不决、涉及人员10人以上的,清欠办予以通报,作为建筑市场不良信用行为予以记录;情节严重的,对建筑业企业予以限制在南京市承接新工程3个月及以上。

对拖欠数额较大、涉及人员较多(100人以上)、造成社会恶劣影响的项目,暂停办理建设领域相关行政审批;对相关企业进行公开曝

光,记不良行为,在信用中国网站发布,将违法行为上报省清欠办、市治欠办,对建筑业企业予以限制在南京承接新工程6个月及以上;情节特别严重的暂停在南京市承接新工程,并同时上报省清欠办,建议全省暂停承接新工程。

与此同时,对在本次专项治理中不依法履行建筑工人工资保障职责的责任单位和主要责任人名单提交人民银行征信系统,对涉嫌拒不支付劳动报酬罪的企业和个人,移交相关部门依法查处;对采取非法手段讨薪或以拖欠工资为名讨要工程款,构成违反治安管理行为的,上报公安部门依法予以治安处罚,涉嫌犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。

对于因房地产开发企业民工保障职责履责不到位而造成施工企业拖欠建筑工人工资的,给予暂停该开发企业资质年检并通告房产部门暂停预售等惩戒。

据悉,南京市、区两级清欠办也正式启动了跨部门联合办公,进入值班备勤状态。工友们如果遇到欠薪问题,可以拨打全市各级清欠办电话进行维权。

## 让实事办到老百姓心坎上 建邺十项重点民生实事菜单出炉

快报讯(通讯员 吴非非 记者 赵丹丹)河西南部开办1所小学,江心洲北部建成1所小学、1所初中,新建停车位6000多个,城镇新增就业16000人……1月22日,在南京市建邺区十八届人大五次会议上,建邺区2021年十项重点民生实事“菜单”新鲜出炉,内容涉及教育、养老、就业、停车等老百姓生活的方方面面。为了让民生实事能真正贴近民生需求,解决老百姓生活中的痛点、难点、堵点问题,建邺区前期广泛征集意见建议,由代表预选出12项再交大会票决,最终选出老百姓最关心的十项民生实事项目。

“2020年9月建邺区政府启动了2021年民生实事征集编制工作。”建邺区人大常委会相关机构负责人介绍,与往年不同,2021年民生实事的征集范围更广、渠道更多。除了通过建邺区人民政府网站发布公告,向人大代表、政协委员征求意见,深入街道社区开展实地座谈调研外,相关部门坚持问题导向,还将12345公共服务热线市民反映强烈的民生热点问题纳入备选范围。“在去年的12345政府服务热线投诉工

单里,停车难投诉有100多件,教育均衡发展问题投诉有90多件,占比较高,说明这两类仍然是老百姓关心关注的问题。”相关人员表示,今年教育载体发展、停车设施建设等内容继续被列入民生菜单,投资金额也是靠前的。

几个月内,建邺区共收集4万多条意见建议、问题反馈等信息,随后,建邺区政府进行了认真梳理、归纳,并同各部门进行会商,先后开展4轮意见征询,初步筛选出52项民生实事。经会商征询,精选30项征求人大代表、政协委员意见,最终选出12项在大会上举行票决。

围绕新一年“民生菜单”,区人大常委会将组成5个监督小组,人大代表参与其中,采取专题视察、专题询问、领导带队重点督查等方式对重点民生实事项目推进情况进行全过程跟踪监督。

一项连续三年被票中的“老旧小区改造”得到不少代表的关注。有代表建议,小区出新可以不用千篇一律,出新时可以把小区的人文特色呈现出来,做出各自的特色和亮点,让居民有归属感和幸福感。

## 三少年盗窃84起,百万赃款挥霍一空

快报讯(通讯员 李钰 高静静 记者 毛晓华)泰州姜堰3少年结伴盗窃,不到3个月的时间作案84起,涉案金额超过百万元。经过缜密侦查,泰州姜堰警方将3人抓获,并对为首的嫌疑人缪某依法收容教养。而他们被抓时,百余万赃款已被挥霍一空。

去年11月28日,姜堰警方先后接到多起盗窃警情,被盗对象包括路边店面和居民房屋。民警通过对案发现场及周边公共视频监控研判分析,发现作案人员系同一伙未成年人,且作案手段及主要嫌疑人体貌特征都与前科人员缪某高度相似。经过深度调查,警方最终锁定这伙嫌疑人身份为缪某、钱某、苏某,并于12月3日将3人先后抓获归案。

经查,3名作案人员均是不满16周岁的未成年人,长期混迹社会,昼伏夜出,不停寻找时机伺机作案。作案得手后,大多是将赃款、赃物肆意挥霍。2020年10月以来,该团伙在姜堰城区内疯狂作案,

入室盗窃84起,涉案金额超过100万元。

面对民警的审讯,缪某等人对自己的犯罪行为供认不讳。最终,警方本着教育、感化和挽救未成年人的原则,积极与检察机关沟通协调,依法给予钱某、苏某治安处罚,并责令其父母严加管教。而由于缪某自2015年以来,已有多次盗窃前科,且屡教不改,警方决定对其依法收容教养。面对民警的耐心教育,缪某终于认识到自己行为的危害性,表示会积极接受教育改造。1月14日,姜堰警方已将缪某安全送往江苏省未成年犯管教所执行收容教养。

警方提醒,父母应加强对未成年人的家庭教育,帮助孩子树立正确三观,积极健康地融入社会。未成年人也要增强明辨是非的能力,自觉抵制各种不良诱惑。

## 民警跳进冰冷长江,勇救轻生女

快报讯(通讯员 沈顺鑫 记者 柴军虎)“有人跳江自杀了!”近日,长江太仓段发生了惊险一幕,一女子因和家人发生争执后跳江轻生。危急时刻,民警跳入长江中,成功将轻生女子救助上岸。

1月17日14时51分,长江航运公安局苏州分局太仓派出所(以下简称太仓派出所)接到市民报警,称长江太仓段七浦闸江堤附近有女子跳江轻生。

接警后,民警黄达、吴冠翔和辅警赵凤志火速赶到现场。到达现场后,看到江水已没过轻生女子的大腿,情况十分危急。

黄达用言语安抚女子情绪,让其不要激动,原地等待救援。吴冠翔协助辅警赵凤志换上救生设备,跳入江中,轻轻移步到轻生女子身边。

由于江水还在不断上涨,加之女子在江水中浸泡过久,体力消耗殆尽,已经虚弱无力,赵凤志一人无法搀扶该女子上岸。随后,黄达、吴冠翔接连跳入江中接应。

“赵凤志下水后,我们发现四周江水深度尚浅,便丢掉了救生圈,尝试用背的方式救援。”黄达说,但是依然不好行走,“于是我和吴冠翔也下水接应。”

由于江滩杂石较多,加上女子

的鞋袜已被江水冲走,救助女子返回岸边的过程变得十分困难。赵凤志见状,便直接脱下自己身上的救生衣,铺在女子脚下,这样女子才有了“垫脚板”行走,经过一番努力,最终三人合力将女子救助上岸,“因为江堤杂石很多,她很不好走,所以就想到可以利用救生衣浮力大的特点给她铺路。”

上岸后,女子被民警护送至派出所,让她驱寒保暖。通过询问,民警了解到女子的身份信息,并帮助联系其家人。据了解,女子因家庭琐事和家人发生争执,从而产生轻生想法。现代快报记者了解到,因救护及时、处置妥当,女子人身安全暂无大碍。随后,女子被家人带回家。



民警救起轻生女 警方供图



扫码看视频

**分类广告** 刊登热线: 025-84783581、13675161757  
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

**家电维修**  
空调, 冰箱, 灶具, 热水器, 洗衣机, 电视。86311234

**搬家服务**  
蚂蚁搬家。86199908

**遗失**  
遗失声明 南京亚瑞斯文化传播有限公司遗失法人章(法人:黄勇)一枚, 声明作废。

**公告**  
公告 南京集能鑫投资有限公司减资公告根据2021年1月22日股东会决议, 南京集能鑫投资有限公司拟将注册资本从2339万元减至2239万元, 现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。南京集能鑫投资有限公司 2021年1月23日

遗失 南京市建邺区玺舍餐饮店营业执照正、副本, 注册号: 320105600405000, 声明作废。

遗失 南京地海工程材料有限公司营业执照正、副本, 注册号: 9132010577702081XE, 声明作废。

遗失 南京顺鹏贸易有限公司营业执照正、副本, 注册号: 320114000077991, 声明作废。

**征婚交友**  
广告热线: 025-84783581

♥男, 寻女友, 结婚生娃培养孩子。13813910238(短信)  
♥靓女未76年管理, 觅优秀男。16503643733

**零距离老牌婚介中心**  
不成功不收会费成功率高  
张萍诚信热线84649365

**南京红娘:手/微19850879848**  
中山南路239盛大大厦1单元704室  
22年老牌诚信引见快, 杭州银行楼上

**南京幸福之家正规知名婚介**  
免费登记58821218